

〔與主同行 同被建造〕 — 不結果子的咒阻

《馬可福音》靈修分享 (60)

可 11: 12-14 (2020.05.27 吳承君傳道)

今天學習的這兩段經文也是講了主耶穌所行的神蹟，不過和以前的神蹟不同，據說這是唯一一個主所行的“拆毀”性的神蹟，無花果樹被主咒詛而枯乾了。(可 11:20)

無花果沒有結果子，說因為不是時候，但卻葉子豐滿，可以說是枝繁葉茂，主咒詛這樹永不再結果，看上去好像樹十分“無辜”，但主讓我們學習的功課是什麼呢？

這是一棵被遠遠看到的無花果樹(13a)，說明樹並不小的，主來到樹下找，沒有初熟的果子，或許也沒有結果子的跡象，“找不著什麼”，卻有葉子。我們不了解那個地區的無花果的結果期，但沒有果子的無花果樹確實空被冠有其名“無花果”了，無需我們找客觀原因，主耶穌確實不喜悅這有葉無果，又被以果冠名的樹，咒詛這樣的審判就臨到了這樹。當我們明白樹代表了那時不悔改的以色列人，也代表了今天的認識主的我們，那麼果和葉的比喻就不難理解了。

果實是生命之樹所結的果子，而且憑著果子，樹可以被認出來(太 7:16)，好樹結好果子，壞樹就結壞果子(太 7:17-18)。無花果的葉子預示了果子，為果子而進行光合作用，但倘若不結果子，葉子除了招人眼目又有何作用呢？信徒也是一樣，要有生命的果子，是可見可用可反映了一個活著的生命的果子，否則就是徒有虛名空佔地土的基督徒了。我們常會用看似屬靈的理由“不用急，等著主來做工”，來掩蓋我們的惰情，虛假，不努力奔走，不追求學習，以為主的路不是“起來，行”，而是坐下“等”。或者我們也會用各樣開脫之說，來解釋自己的只注重形式，儀式，誇口在外，數算自己的年頭與辛苦在先，甚至追求知識但卻是在作點綴，活躍在各樣培訓中卻忽略了培訓的目的，進而不看重真理的餵養，生命的操練，治死罪的心志，缺少悔改而更新自己的勇氣，雖是多年信徒，卻難以結果子與我們悔改之心相稱(太 3:8)。成了一個徒有“葉子”不見“果子”的信徒。

求神藉著今天的經文讓我們明白，靠著主，憑著信心，我們讓這活著的新生命被主挑旺復興，結出生命的果實，以果子來展現出我們是恩典的承載者，傳播者，和見證者。被主使用，成為祝福別人傳主福音的管道。

請默想和禱告，求神以真理來餵養我們，讓我們勤於跟隨主的各樣操練，結出生命的果子；求神拆毀我們心中各樣阻礙結出聖靈果實的纏絆，不論它們曾經是怎樣地被我們看重，被我們習以為常；求主堅固我們的信心，祂揀選了我們，定要帶領我們在成聖的路上與主同行。